

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
 egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona
 Egyes szám ára 20 fillér.
 Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD.
 hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
 Kéziratok nem adatnak vissza

Aktuálisá vált a rendőrség államosítása.

Ugy a budapesti államrendőrség, mint a csendőrség mintaintézmények. Igaz, hogy rengeteg pénzbe kerülnek az államnak, de ezért aztán meg is felelnek hivatásuknak. Különösen a csendőrség az, mely elismerést érdemel. Tudjuk mindnyájan, milyen nehéz a csendőrségi szolgálat, mennyi fáradsággal, ön-feláldozással jár, a fegyelemnek és pontosságnak milyen nagy mértéke kell hozzá, hogy a csendőr a szolgálatát teljesíteni képes legyen. A dånosi bünpör kitünő bizonyága annak, hogy csendőreink a hozzáértés és iskolázottság dolgában a hivatás magaslatán állanak. A bizonyítékoknak olyan logikus tömegét gyűjtötték össze az agyafurt cigányharamiak ellen, oly okos tervszerűséggel nyomoztak, hogy kiderítették annak a rettenetes bünténynek minden egyes fázusát. Mivé lenne a közrend, a vagyonbiztonság: a szociálista, vagy a nemzetiségi izgatások folytán állandóan lázban

tartott vidékeken, ha a csendőrség nem teljesítené oly tökéletesen a hivatását?

Elég szomorú, hogy a falvak közbiztonsága nem hasonlítható össze a kisebb városok közbiztonságaival. A vidéki városok mögötte áll nemcsak a budapesti államrendőrségnek, de a csendőrségnek is. A vidéki városok hasztalanul költenek erejükön felül a rendőrségre, annak a nivója nem emelkedik, az megmarad a régi patriarkális szellemben s végzi a dolgát úgy ahogy. Mindezeknél fogva elsőrangú közérdek, hogy a vidéki rendőrséget legalább a csendőrség nivójára emeljék. Ez pedig csakis a rendőrség államosítása révén érhető el.

A belügyminiszter kijelentette, hogy benne meg van a hajlandóság a vidéki rendőrség államosítására s be is nyújtja az erre vonatkozó törvényjavaslatot, ha a függetlenségi párt is az ő álláspontjára helyezkedik. Azt hisszük, hogy a függetlenségi párt magáévá teszi a rendőrség államosításának eszméjét, ha Andrassy Gyula, az alkotmánybiztosítékok megalkotója csinálja meg a reformot. A belügyminiszternek bizonyára lesz gond-

ja arra, hogy egy olyan szakasz kerüljön be a törvényjavaslatba, amely a rendőrségnek állam s nemzetellenes célokra való felhasználását lehetetlenné teszi. Egy ilyen szakaszra okvetlenül szükség van. Hogy miért, azt nem kell megokolni magyar ember előtt, akiben élnek a nemzeti küzdelem tanulságai.

Vidéki rendőreink álmainak netovábbja, hogy államosítsák őket. Néhány esztendő előtt egyesületté tömörültek a rendőrkapitányok, az egyesületnek egyetlen főfontosságú programpontja van: az államosítás. Minden esztendőben kongresszust tartanak s minden kongresszusból deputáció visz nemorandumot a belügyminiszternek, kérve a hõn óhajtott államosítást. A vidéki rendõrtisztviselõknek ez az óhajta nagyon is megokolt. Fizetésük messze alatta áll a hasonló kvalifikációju állami vagy akár megyei tisztviselõkének. Ezenkívül állásuk nem definitív. Minden hat esztendőben választás alá kerülnek, az egy rendõrkapitány kivéve, akit a fõispán nevez ki. S éppen azért, mert választás alá kerülnek, elõmenetelük nem rendszeres, mert

TÁRCA.

Kirándulás Konstantinápolyba.

— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája. —
 (Folytatás.)

Nyugat felé haladva nagyon örültünk mikor egy szelid völgy katlant pilantottunk meg, kitűzött célunkhoz érve azonban nagyon csalatkoztunk, mert a nyugat fővárosaiban annyira megszokott árnyas és sétányokkal ellátott szórakoztató helyet véltünk találni, s e helyett fa nélküli völgyet találtunk, közepén szelid folyóval, melynek két partján elterülő részén a szórakozást kereső közönség föl és alá hullámozott.

Két óra hosszai g sétáltunk le s fel e kis folyó partján, a hol volt alkalmunk kellőleg tanulmányozni a keleti típusokat s megfigyelni szórakozásaikat.

A keleti nép nyilvános szórakozása annyiból áll, hogy a közepes osztályhoz tartozó török

férfiak és nők külön-külön csolnakba e kis folyó szelid hullámain csolnakáznak. Ez ártatlan kedvteléssel legszívesebben foglalkoznak és iparkodik is abból kivenni mindenki osztályrészt.

Igen sok szép keleti nõt láttunk fátyol nélkül, de volt azért közöttük kiknek természetük vézna, arcuk töpörödött, bőrük sárgásbarna, mint a cserfahéj. Van rajtuk valami sajátos megkapó a mit látni kell, hogy tiszta fogalmat nyerjen róluk az ember. Egész kedélyükön meglátszik az a rejtélyes homály, a mit 5 éves koruktól férjhez menetelõkig a Korán tanulásából merítenek, a társas élet hátrányáról, a több nejliség elõnyérõl, miért is a török nõ kevés igényû, megelégedett és szerepelni nem vágyik; sajátos, az a lemondó gyerekesen fájdalmas tekintet teszi õt bájosná, s többnyire kellemes mosolyra iparkodik idomitani széles száját.

A gazdag török nõ, fényes fogata a mint e völgybe érkezik, a kocsi bõl nem száll ki, ha-

nem annak leeresztett ablakaiból nézi a hullámozó tömeg szórakozását. Ily fogatok körül az úrnõ szórakoztatása végett udvarolni vágyó ficsúrokat sehol nem lehetett látni, de nem is lehet annak elhõdítéséhez hozzá jutni, mert mindég ott van a bakon a fekete Eunveh a ki felügyel és megvédi úrnõjét, a ki legtöbbnyire leány gyermekeivel, vagy a vele szemben álló odalikkal társalog.

A török fõurak fényes fogatát dallos oláh (cigány) lányok veszik körül, kiknek élveteg arcaikon kacér mosoly lebeg s ragyogó szemekkel, s nép dalaikkal egész a lelke mélyéig iparkodnak hatni az igazhitû muzulmánna, ki, ha esetleg reggel felé vetõdik haza az éjjeli muriról, már a ház kapujába fõsõhajt „Aláh, de irigylendõ helyzete van a gyaúrna, neki csak egy feleségnek, nekem pedig hatnak a kuklipredikációját kell végig hallgatnom.

Három vagy négy ponyvával fedett sátorban fogyasztotta a férfi közönség a szorbetet és

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdõbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkori „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

évtizedekig is elvárhatnak, míg közvetlen följobbvalójuk meghal, vagy nyugalomba vonul, de ekkor is ki vannak téve annak, hogy valami protekciós alak kiüti őket a nyeregből. A vidéki városok közbiztonsága szempontjából pedig valóságos áldás lesz az államosítás. Mindenekelőtt megszűnnek az egyes rendőri közegek prostitucionális és egyéb mellékjövödelmei, melyek nem egy városban a legbotrányosabb állapotokat idézik elő. Megszűnik egyes rendőrkapitányok basáskodása is, akik bizván a főispán kegyeiben, fityyot hánynak a községnek s a városi hatóságoknak.

A rendőrközlegény, aki a legtöbb vidéki városban abszolút tudatlan és megbízhatatlan, s aki nem is egy helyütt már sztrájkot is rendezett a havi 48 koronás fizetés ellen, megfelelőbb anyaggal lesz pótolva. Szóval rendőrségnek, közönségnek s államnak egyaránt csak előnyére fog válni az államosítás. Ezért, hát meg is kell csinálni minél hamarabb. A tisztviselők, bírók, ügyészek s vasutasok után hadd érezzék végre a rendőrök is, hogy új jobb világot élnek, szebb csillagok járnak.

Falusi ujságírás.

Ha van az irodalomnak áldatlan talaja, mely a véres verejtékért kóróval fizet, nem más, mint a falusi ujságírás. Add oda lelkesed, szenteld reá szabad idődnék minden drága percét, fáradságod, önzetlen munkád jutalma megszólás, gúny és háborúság leend. Abban a percben, a midőn neved egy falusi lap homlokára iratott, felhangzik az emberek megszólása, feltámad a gúny és felütik fejüket ellened a háborúságnak furiái.

Megszólnak, mert másnak (okosabbnak) vezetője kívánsz lenni, gunyolnak,

mert magadat az újságírói polcra felmagasztalad, s feltámadnak ellened mindenek, ellenségeid száma naponta nő, mert ellenségévé lettél te is mindenkinek, midőn az igazság tollát a kezébe vetted.

Érdem ezen a talajon nem terem. Az igazszó a közvélemény elismerésének megfojtója s ez veti végét minden falusi ujság rövid életének.

A mi egy hatalmas országos lapnak tapsot és szilaj tetszést arat, az a falusi ujságnak koporsója. Mert az alól az igazság alól a mit az egész ország társadalmának szemébe vágnak, az alól mindenki (nyugodt lélekkel) kivételnek képzeli magát s a másokat sújtó igazság tetszését nyeri minenkinek, de ha egy faluban igazságot kiált a helyi lap, azt mindenki magára veszi és feltámad a megbotránkozás ellene és eldörghi a kemény ítéletet, a mely a lapra halált kiált.

Boldogok azok, a kiknek pennája szelíd, engedelmes, — sőt ha a szükség kívánja, hízelgő is. Az ilyen penna azaz egyetlen szerszám, a melylyel ebből az áldatlan talajból egy-egy silány virágot kicsalhat az ember, ez az a szerszám a mi mérsékli a gúnyt és enyhébbé teszi a háborúságot.

Mondtam, *mérsékli és enyhébbé teszi* mert meg nem szünteti semmi sem. Ha az igaz szót el nem vetjük és vihart nem aratunk, jutalmunk leend a gúny a mely semmi módon meg nem szüntethető. Gyökere pedig ennek a felületes elbírálás. Megvan ugyanis a vidéknek a rossz szokása, hogy a midőn lapja felett, bírálót készűl hozni, mellé állítja egy fővárosi napi lapnak s a szédületes különbség úgy ki billenti a körültekintő, mindennel számotvető elbírálásból, hogy ítéletét minden gondolkodásnak előtte kimondja: nem ér semmit, üres.

Az, hogy mi szolgáltatja egy napi lap anyagát (az emberiség örökös küzdelme) és mi egy falusi ujságnak (egy község

kisded zajtalan élete) az a bíráltnál figyelmébe nem vétetik, mert ha figyelembe vennék méltányolni kellene azt az arányt, a mi a lap és az azt tápláló társadalom között természetszerűen fenn fog állani.

Látott-e már valaki hatalmas tölgyet virág cseréjében diszteni? Annak látni kellett, a ki egy falusi ujságot össze hasonlít egy fővárosi napi lappal!

H I R E K.

Mikor a várkonyi hitelét fizeti. F. hó elején Varga István sajóvárkonyi lakos bement Flórentnál kereskedőhöz s ki vevé zsebéből piros zsebkendőjét s azt mondta: Flórentnál ur fizetek! A kereskedő örömmel vette tudomásul ezt a kedves kijelentést és vevé a hitelkönyvet összeszámolta Varga tartozását a ki aközben oldozgatta zsebkendőjéből a pénzt. A számadás eredménye szerint 16 kor. 88 fill. volt a lerovandó, a miből azonban Varga egyelőre csak 8 kor. 88 fillért kívánt leróni. Oda is adott egy husz koronás papírpénzt, hogy hitellezője vonja le ezt az összeget amit ez megtevé, vissza adta a fennmaradt pénzt adósának. Varga össze számolva pénzét, megszeppenve veszi észre, hogy abból hiányzik egy 10 koronás arany. Az alkohol hatása alatt mámoros agya egyszerű logikája szerint az másutt nem lehet, mint Florentnál, másnak nem adhatta, csak neki. Előveszi a kereskedőt, hogy a 10 koronát is adja vissza, mert nem lesz jó vége! Flórentnál kihúzza szekrény fiókját s szemmel láthatólag bizonyítja, hogy pénzei között nincs is 10 koronás arany. Varga meggyőződése azonban erős lévén, oda ugrott a kereskedőhöz és a kezéből ki akarta csavarni az 50 koronás papírpénzt, a mi azonban nem sikerült neki, csak egy 20 koronásat vehetett ki a kezéből a mire aztán ő távozni akart, sőt a kereskedő minden rimázkodása dacára el is távozott. . . Amíg Florentnál az ózdi csendőrségnél járt a feljelentés feltétele végett, felesége egy nyitott árpászsák tetején megtalálta az aranyat. Hogy mit hoz fel a tettes védelmére? részeg volt.

Bámulatos haladás. Igazán annak lehet nevezni, amit az emberi elme, építkezések, gépek, közlekedési eszközök előállításánál fokról-fokra elért. De nemcsak az élettelen anyagból állít elő meglepő munkákat, hanem az élő növények tenyésztésével sem marad hátra; mily óriási feladatot végzett a szőlők újratelepítésével, továbbá a diszkrétéshoz, gyümölcsészet stb. terén

fekete kávé, s a duda és klarinét éktelen hangjától csak úgy zúgott az ember feje.

Mikor a legutolsó diszszázad is felvonult és elhelyezkedett, Diplomaták érkeztek, s ezek után öszszakálú Hodták vezették a kis hercegeket a mecset felé.

Kiváncsiság vett minyjáunkon erőt, midőn négy üveges diszhintó érkezett mindegyikben két-két Hárem hölgygel. Az elsőben a természetes anyaszultánné ült, szemben egy udvarhölgygel, fekete selyem ruhában, fekete fátyollal, a másodikban a szultán két viruló szépségű leánya (Eszma Szultána) egy serdülő kis kercegnővel, a harmadik és negyedikben a szultán családijához tartozó leányok és asszonyok ültek, minden kocsi 2-2 Hárem agaszi a nők lakosztályának öre magas izmos fekete szercsenek eunochok kísérték. A hárem hölgyek arca fehér fátyollal volt letakarva, de oly átlátszó finomságu, hogy arcuk szépsége és mosolygása teljesen kivehető volt.

Hazajövetelünk előtti napon „Nagypénteken” este megegyszer elzarándokoltunk a „Saint Benoit” kolostor templomába nyugodott szentelt hamvákhoz, hol Zrínyi Ilona sírjára Cameliák-ból kötött virág csokrot, Rákóczi sírjára pedig bábér koszorút tettünk nemzeti színű szalaggal, s e fölirással „Dicső szabadság hőseinknek a kétszázados évfordulón 1703-1903”. A koszorú

letételénél tartott hazafias és lelkesítő szép beszédek után imádsággal fejeztük be zarándoklásunkat, hogy a lelkesedés szent lángja állandóan lobogjon, s neohadjon sohasem szíveinkben, mert hozzáfogható hőse és dicső fejedelme nem volt Magyarországnak sohasem.

Öt napi szórakozás után, bő tapasztalatokkal gazdagítva ismereteink tárházát, elhagytuk Konstantinápolyt, s hajóra szállva, még egyszer élveztük a Boszporus öböl szemképrázató mesés látványosságát, s a tündérvarázs megvalósult álomképeire vissza gondolva, a mindég egyforma enyhe tengeri-por és szélmentes levegővel összevegyült erdei illat, üdítőleg hatolt kifáradt tagjainkra, s elmélázva a tenger varázsa és rejtélyessége fölött zakatolva haladt hajónk a fekete tenger irányába.

A nyílt tengerre érve, az egész társaság a hajó zongora termében vonult, hol a nők föl-váltva igyekeztek egyes operette részleteket lejátszani. A kedélyes szórakozást csakhamar abba kellett hagyni, mert a hajón rémhírként futott végig a vihar közeledte, s a játékosnak piciny újjai fáradtan estek a zongora billentyűire, és az eljátszott dalnak csak morzsái maradtak meg a hallgatóság emlékébe, mert ily körülmények között szükségesnek tartotta mindenkinek a fedélyzetre sietni.

Az éjszaki szélről a tenger tükör sima vize

hirtelen megfodrosodott, azután megsuhant a vihar korbácsütése. Felséges látvány volt, a mint a vihar csapásai alatt a hullámok kavarnak, ágaskodnak, s a felvert hullám mintha tétovázna, hogy merre nyargaljon, a vihar pedig folyton hajtja és lázítja, s egyik hullám óriás dulakodik a másikkal folyton hánykolódik morog, bömböl és habot hány.

A dühös hullám folyton ostromolja a hajót, s menydörgő robajjal csapkod oldalához, s sziszeg mérgében mikor vaspáncélján ereje megtörik, s boszuból félelmetes morajjal keresztül veti magát a hajó fedélzetén és elsőpör mindent a mi tombolásában akadályozza. Mi beburkolózva köpenyünkbe szótlanul szemléltük a tengernek ezen rendkívül érdekes látványosságát, s dacára, hogy fedélzetén az éjszaki szél keresztül járja testünket, mégis szívesebben időztünk a hajó fedélzetén, mint annak gyomrába, mert a cabinokban áthangzó nyögések és jajgatások egész zsisbasztólólag hatoltak kedélyeinkre.

A száraz földre érve megkönnyebbülve éreztük magunkat, s elgondolkodtunk a napokon keresztül látott ragyogó tündéri képükről, mely a töröknek méltó büszkesége, de az elválást megkönnyítette azon magyar példa szó, hogy mindenütt jó, de legjobb otthon.

Szikorszky Gyula.

Van azonban egy dolog amely mindenkinél rohamosabban terjed, ez az élőkeringés létesítése. Igazán bámulatos haladásnak lehet nevezni azt, amit már sok ezer birtokos és kisgazda az élősövény ültetésekkel elért s joggal állíthatjuk, hogy nagy mulasztást követ el minden gazda, kinek olcsó, örökös és teljesen áthatlan kerítésre van szüksége, ha nem ezt alkalmazza, mert úgy kertet, udvarok, majorok, tanyák, legelők, hegyközségek, temetők, valamint kisebb és nagyobb birtokok stb. stb. a legolcsóbban egyszersmindenkorra úgy zárhatók körül, hogy nemcsak ember, de semmi-féle apró állat be nem hatolhat, illetve ki nem menekülhet, szóval a körülkerített részeket teljesen kulccsal zárhatóvá teszi. Azért is terjed úgy el, hogy alig van az országnak oly része, ahol nagyban ne alkalmazzák, főelőnye lévén, hogy agyag, homok, szikes, köves és vizenyős talajokban is, egyenlően dusan tenyésző s legellentlőbb irítóztató nagy 20—25, sőt nem ritkán 35 cm-re elágazott tövisei a legremekebb örökös sövényt képezik, árnyékot nem tart s a levegőt átterszi. Gyorsan fejlődik, gyökéjtásokat nem nevel, mint az akác orgona. Ha 2 éves korában a föld színétől 10—20 cm. magasan fűrészszel levágatják, annyira megsűrűsödik, s izmos töviseivel úgy összeáll, hogy azon semmi-féle állat, még az apró csirke sem hatolhat át, hozzá még oly olcsóság, hogy azt bárki megszerezheti; 1000 csemetét 6 frírt meg lehet kapni s ez elég 50 méter kerítés örökítéshez. A legnagyobb tenyésztés az országban az "Érmelléki első szőlőoltvány telepen," van Nagy Kágya u. p. Székelyhid ahol igen nagy gondot fordítanak ezen csemeték nevelésére. Tavasszal felásva hideg pincébe helyezik, hogy a kifakadást megakadályozzák. Így még május közepén is a legjobb eredménnyel ültethető. Az ültetés és kezelésre nézve pedig bár az igen egyszerű ábrákkal ellátott nyomtatott ültetési és kezelési utasítást küldenek díjtalanul minden rendeléssel. Kívánatra díszes fénynyomatú árjegyzéket is ingyen és bérmentve küldenek bárkinek, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Ezen catalogus megszerzése mindenkinek érdekében áll, még azoknak is, akik semmit rendelni nem akarnak, mert benne számos oly közlemények, elbeszélések, szép képek stb. foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt.

A megújult természet. Tavasz van újra, ki bontja levelét az erdő fája, megvirágosodnak a kerti gyümölcsfák, zöld gypén a lankás halomoknak virágok ütök fel mosolygó fejüket. Madár ének a zöld bokrokban, tarkavirág a zöld mezőben, mind, mind a tavasznak ébredését hirdetik nekünk. Azt hirdetik enyhe estéken a dongó cserebogarak is, ébredést hirdetik az a sok millió hernyó, melyet a meleg napsugár egy pár nap alatt himes pillangóvá varázsol. Ha a virágban, az erdő zöldülő lombátorában szemléljük a tavaszt öröm, jóeső érzés tölti el lelkünket, a midőn ugyanezt szemléljük a fölédelt hernyók s a földből kikelt cserebogarakon gond és aggodalom váltja fel bennünk a tavaszi örömet.

A bor. Ribánczki József somszályi bányász a múlt hó közepén egy éjjel beállított Juhász András ugyanottani bányász lakására. Az utóbbi az éjjeli őrszolgálatot teljesítette a kolónián, amidőn Ribánczki egy kápanyéllal felgyverkezve Juhász lakásán kérdőre vonta annak 15 éves András fiát, hogy miért illette az ő feleségét azzal a gyalázatos szóval a mi egy leányra vagy asszonyra a legnagyobb sértés? A feleletet meg sem várta neki ment a fiu 17 éves testvérének Juliannának s ökölrel ugyan csak ütlegelni kezdte. A fiu apja után szaladt a mit azonban Ribánczki is észre véve, utána iramodott, utána meg a Juhász felesége. Elérvén a rohanó csapat a nyugodtan lépdelő Juhász Andrásához megtörtént az új összejűtközés amelynek vége az lett, hogy Juhászné 10 napig, Ribánczki 8 napig gyógyuló sérülést szenvedtek. Ribánczki védelme természetesen a bor, a mi eszét elhomályosítja.

A párisi tuberculose elleni kongresszus új reményt adott a világnak. A tuberculose elleni szer, úgy látszott, megvan. De már néhány napra be kellett látni, hogy a remény hiu és tarthatatlan, mert ezen iszonyu betegség ellen nem sikerült még egy specificumot fellátni. A tuberculose elleni szerek között a leghatásosabbak egyike a „Sirolin-Roche”, egy creosotpreparatum, mely azonban a többi ilyenemű szerek kellemetlenségeit nem tartalmazza, mert nem mérges; kellemes ízű és nagyobb részben tényleg a testbe felvétetik. „Sirolin-

Roche” gyorsan hat a köhögés ellen, előmozdítja az étvágyat, megszünteti az éjjeli izzadást és hat a láz ellen, úgy hogy tüdőbaj- és sorvadásban szenvedőknek annak használata feltétlenül ajánlatos. „Sirolin-Roche” minden gyógyszerárban kapható.

Hogy sétál a várkonyi legény? Szinte hihetetlennek tünik fel az előtt aki nem tudja, hogy járásunk atyai gondosságu főszolgabirájának a legodaadóbb igyekvése, arra, hogy Várkonyon egy csendőrőrs létesíttessék, meddőnek ígérkezik. A közelmúltban lejátszódott véres gyilkosság s a nap-nap után ismétlődő bűntettek és kihágások úgy látszik nem elég intő jelek a szükségre, a magasabb hatóságoknál! E hó elején egy ott portyázó járőr több lövést hallott (este 11 órakor) s néhány legényt elcsipve egynél egy drb. dinamított s 60 cm. cin zsinórt, a másiknál egy hat lövetű forgópisztolyt egy harmadiknál csizmaszárában 38 cm. hosszú kést talált. Ime egy ilyen községben sem rendőrség sem csendőrség. Sajóvárkonyi közbiztonság hol késsel az éji homályban?

Orvosi hír. Dr. Forgács Sándor fogorvos, ki fogászati tanulmányait Berlinben végezte, fogorvosi rendeléseit Miskolcon, Széchenyi utca 76 számú Weisz Vilmos féle házban (Royal, volt Lloyd szálloda mellett) megkezdette.

Ha az ózdi duhajkodni akar Várkonyba megy. F. hó elején a Várkonyon cirkáló csendőrfőnök éjjeli 11 órakor egy éktelenül lármázó, duhajkodó bandát csipett meg a kik közül néhány ózdi legény volt. Ugy látszik az ózdiak nagyobb biztonságban érzik magukat a közbiztonságáról hírneves Sajóvárkonyban.

Kenyér, tűzifa, szalma stb. szállítás. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a debreceni m. kir. állami méntelep rimaszombati osztályánál elhelyezett katonai legénység és az ugyanott levő mén állomány részére a f. 1008. é. november-től 1909 októberig szükséges kenyér, zab, széna, szalma, tűzifa biztosítására árlejtés hirdetik. Az ajánlatok legkésőbb f. é. május hó 29-nek d. é. 10 óráig a m. kir. állami méntelephez, Debrecen, nyújtandók be.

Trefás sirversek. Az Erdély című folyóirat érdekes székely néprajzi gyűjtést közöl. A gyűjtésből közöljük az itt következő eredeti trefás sirverseket: Egy korcsmáros sirkövén ez áll:

Negyven esztendeig
Facsartad a csapat,
Bárony sipkát hordtál,
Nem csúf kalapat.
Most itt hagytál mindent
Csapat és kalapat.
Az Isten áldjon meg,
Jól viseld magadat.

Továbbá:

Itt nyugszik Pu-
ki János Hu-
szonkilenc éves
Megölte a méhes.

Éltembe valék Csimpolyás,
Most meg vagyok nyavalyás.
Itt fekszem a hideg föld ölén,
Nem vándorolok többet én,
Cspuán 30 évet éltem én.

CSARNOK.

A régi mesterség.

A nyilvános és magántanárok jöttek, hogy a legtöbb betegség az öreg ur pihent képzetének lidércjátéka s ha szegény ember: talán ki is gyógyítsák egy jókora adag gorombasággal. De mivel gazdag csak írták neki a szivárvány minden színeiben játszó orvosságokat s küldözgették a szélrózsa minden irányába, ahol az öreg ur kiállotta a legkülönbözőbb gyógymódokat, amely gyógymódok csak egyben hason-

lítottak egymáshoz teljesen: hogy méregdrágák voltak mind.

II.

Természetesen fogjuk találni, hogy Hajnács György ur abból a fürdőből sem jött haza gyógyultabban s jobbkedvűen, ahol szerencsénk volt vele találkozni. Végtelen elkeseredtségében még talán leugrik a palotája harmadik emeletéről, ha akkor nem akad olyan szórakozásra, amely még az ő eltespedt életkedvét is felvillanyozta. Ezt a szórakozást egy összetöporódott, vézna, csillogó szemű emberke ajánlotta neki. Minden költöket s szónokokat megszégyenítő tüzes és színes ékesszólással festette le előtte az aranyhegyeket, amelyeket a börczén, mint mondotta egy kézforgatás alatt nyerni lehet. A csillogó szemű, fürgé gyík-ember fel tudta kelteni hősünk érdeklődését, sőt állandóan le is tudta kötni, mert minduntalan valami meglepetéssel szolgált neki. Be kell azonban vallanunk, hogy e meglepetések többször voltak kellemetlenek, mint kellemesek, úgy, hogy Hajnács ur egyszer csak azon vette észre magát, hogy házai roskadoznak az adóságok terhe alatt talán bizony össze is rognának, ha nem volnának olyan szilárdul megépítve

— Hja, a szerencse olyan, mint a makacs automata. Dobálni kell a torkába a pénzt, amíg végre busásan visszaadja, vigasztalja az öreg urat a gyík-ember.

De a szerencse automája, ugylátszik végkép elromlott a hajdani főpincér számára. S egy gyönyörű tavaszi reggelen fölkele Hajnács ur a karos széke lágy öléből, hogy a tömeggondnokához menjen. Ugyancsak szaporázta a lépteit, amikor hazatérőben volt. Felesége, aki valamikor dalolva sütött, főzött a konyhán, vörösré sirt szemmel fogadta.

A férfi ott sündörgött körülötte. Nem tudta, hogyan kezdjen a vigasztaláshoz, utoljára is szinte haragosan szólt rá:

— Hát te miért sirsz?

Az asszony kerekre nyitotta a szemét. Talán nincs is az eszénél az ura, hogy ne tudja, mi történt velük.

— No igen, azt kérdezem, hogy miért sirsz? Hiszen nem jutottunk ám egészen tönkre. Maradt még pénzünk, amivel kezdhettünk valamit!

Az asszony kedvetlenül legyintett a kezével:

— Ugyan mennyi pénzünk maradhatott?

Hajnács büszkén felemelte a fejét:

— Ötszáz forint!

De már erre elnevette magát az asszony, csak úgy hangzott a kacagása:

— Ötszáz forint! S te ennek örülsz olyan bolondul?

— Ennek hát! — kiáltott Hajnács ur s most már komolyan megharagudott az asszonyra. Ötszáz forint nagyon sok pénz. És én már tudom is, mit kezdek vele. Te, egy valóságos kis aranybányára akadtam. Egy kis korcsmára Budán. Három gyár is van mellette. A munkások mind oda járnak. Azt is megtudtam már, hogy nem hazugság, hanem tiszta igazság, amit a hirdetés mond, hogy az üzletet családi körülmények miatt adják el. A gazdája meghalt, a felesége meg siketnéma, a rokonaihoz fog félrevonulni. Még ma kibérelem, holnap már oda is költözünk!

S gyors, fürgé léptekkel mérte Hajnács ur föl s alá a szobát, mintha már vendégei szólitának egyik asztaltól a másikhoz. És csupa ruganyosság, csupa életkedv lett újra az egész ember. Csakugyan kibérelte a kis korcsmát és soha többé nem fájta a mája, soha többé nem

bántotta az élet-unalom. A tudós tanárokat nem tudta volna megfizetni, de hál' Istennek nem is volt rájuk szüksége. A régi volt ismét a régi munka egészséges, vidám fáradhatatlan robotosa . . .

Irta: Sas Ede.

100,000 drb. készlet	Szegfű és Rózsa	100,000 drb. készlet
----------------------	-----------------	----------------------

Skorka János rózsa és szegfűtelep tulajdonos ajánl. direkt külforszagokból beszerzett óriás virgú Rem. szegfűket és nyakba nemesített bokor- rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 sz. zárlatot engedélyezek. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Több díjjal kitüntetett nagy virgkötészetemben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek. Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és begyökeresedett cserepekben nyiló rózsákat, szegfűket, jczintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom. Sok nemes fajú szegfűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálók.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe
B.-Szarvason.

Mindenféle könyvnyomdai munkák a legzlesebb kivitelben, gyorsan, pontosan és lehetőleg jutányos árban készíttetnek HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.

A világhírű Delaware adja a legjobb bort; oltani, permetezni nem kell! Gyökeres 1000 drb.: 100 kor. sima 50 kor. Szőlőoltványok ezere: 140 kor. a legnemesebb fajokból.

Árjegyzék ingyen. Rendelési cím: **Sziggyártó Nagy Mihály**

Felsősegéd (Somogy m.)

Hölgyek

részére nélkülözhetetlen

Legjobb arcszépítőszert a **Violette Crème**

Mely az arcnak üdeséget, bősönny finomságot kölcsönöz. Legbiztosabb szer májfoltok, pattanások, szeplő, bőratka (mitesser) és a bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált szer mely az arcot nem teszi fényessé, hanem szerencsés összetételénél fogva arra üde hamvaságot varázsol. Ezen előnyeinel fogva a többi hasonló készítményeket jóval felülmúlja.

Kapható egyedül az előállítónál:

Ádám Lajos gyógyszerész

Szent Antal gyógytárában

Ózd.

Páratlan és csodás hatást.

Egy tégely ára 1 korona

TÁNC TANÍTÁS.

Tisztelettel értesitem, a n. é. közönséget hogy

tánc tanítási tanfolyamot

nyitok az ózdi gyári Olvasó nagytermében 1908. Máj. 15-től.

Beiratásokat eszközölni lehet Máj. 1-től egész napon át lakásomon Wozáry Béla cukrász úrnál. Külön Boston órákat bármely időszakban elfogadok, maradok a nagy érdemű közönség

kész szolgálja

Kerékyártó Károly

okl. tánc tanító

1-3

Reich Lajos bérkocsitulajdonos

ÓZD. Pusztavaszvár,

Ajánlja fogatait bármikor és bárhová, mérsékelt díjazás mellett. Teher szállítást is elfogad.

A vasuti állomáshoz és vissza állandó közlekedés minden induló és érkező vonathoz.

7-2

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

ÓZDI TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Kölcsönöket ad:

Kezesség vagy betáblázás mellett kötvényekre és váltókra.

Hitelt nyújt:

Folyószámlai elszámolásra, érték-papírokra, arany- és ezüsttárgyakra.

Állandó betétek

után fizet 5 százalék kamatot.

Pénztárhelyiség: a Botta-féle emeletes új épületben

Hivatalos órák: délelőtt 9 órától 12 óráig, mikor is be- és kifizetések eszközöltnének, d. u. csakis tárgyalások kölcsönügyekben.



Ezen címről ismerhetők fel azon üzletek,



kizárólag nálunk kaphatók

Singer Co.

varrógép részv.-társ.

a melyekben kizárólag árusítatnak **Singer** varrógépeket.

Miskolc, Széchenyi-utca 94.

Fióközletek minden nagyobb városban.

Műhímezési tanfolyamunk f. évi május hó 18-án kezdődik

Ózdon

FRIED ZSIGMOND úr főtéri házában.

Szives tudomásul!! **Papírárú- és írószert kereskedésében** állandó nagy raktár: minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapírokból; közönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és színes, divatos dísz-levélpapírokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekben; fekete, színes és másoló ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumokból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztítókból; sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap ujdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Herrman István könyvnyomdája, papírárú- és írószert kereskedése Ózd (Borsodmegye).

Ugyanitt egy jó házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.